

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ИЗ САНКТ – ПЕТЕРБУРГА

Вытегра – Каргополь – Кенозерский Парк – Кириллов - Ферапонтово

Все меньше и меньше остается возможностей попасть в прошлое, прикоснуться к нему, подышать его воздухом. Русский Север, как бережливый хозяин спрятал в своих широтах восемь веков российской истории. Дары драгоценного ларца времени, откроются вам в данной туристической программе. Уникальные шатровые храмы, сохранившиеся только на Севере, священные озера и рощи - дорожки, ведущие нас вглубь времен. Тайны обетных крестов и тишина часовен с покровами заветов, интерьеры и утварь крестьянских домов, древний волок и каргопольская глиняная игрушка, традиционные ремесла и знаменитые «расписные небеса» — это лишь часть сокровищ ушедших эпох, таинственное чудо Каргополя. А ещё в данной автобусной программе мы посетим знаменитые Ферапонтовский и Кирилло-Белозерский монастыри! Не упустите свой шанс отправиться в столь интересное и комфортное путешествие в зимние праздничные дни!

1 день (05 января 2026 г.)

07:30 – Отправление автобуса из СПб в г. Вытегра (420 км) от станции метро «Улица Дыбенко».

14:00 – Прибытие в г. **Вытегра**. Обед в кафе «Морошка».

14:40 - На **обзорной пешеходной экскурсии** мы предлагаем вам познакомиться с историей малого города России – Вытегрой, сыгравшей заметную роль в истории страны.

16:15 - Посещение **Вытегорского краеведческого музея**, который был создан более 100 лет назад усилиями энтузиастов и благотворителей. Здесь, на основе интереснейших экспонатов – таксидермических скульптур начала XX века, редчайших археологических находок, в числе которых и янтарные украшения, изделий местных мастеров XIX - XX веков и др., вы можете совершить путешествие в прошлое Вытегории, открыв для себя немало интереснейших страниц и экспонатов.

17:00 – Отправление в Каргополь (220 км).

20:30 – Прибытие автобуса в **Каргополь**. Размещение в гостиницах «Каргополь» и «Каргополочка» в номерах с удобствами.

21:00 – Ужин в кафе. *Отдых.*

21:30 – **Первое самостоятельное знакомство с городом**. Эта часть "неорганизованного" путешествия наверняка будет чрезвычайно интересной и познавательной. **Сюда приезжают за "атмосферой"**. По Каргополю можно просто гулять без всякой цели и получать удовольствие от всего увиденного. Другой воздух, другой ритм, другие мысли...

2 день (06 января 2026 г.)

08:45 – Сытный завтрак в кафе.

09:30 - **Обзорная пешеходная экскурсия по городу** проведёт вас по уютной набережной, храмовые комплексы на площадях порадуют своим величием, а местные предания и легенды всецело окунут вас в далёкое прошлое северного славного города. Город Каргополь расположен у самого истока реки Онеги, берущей своё начало из озера Лаче. **В прошлом – это известный торговый город древнерусского государства, земли уезда которого простирались вдоль реки Онеги до самого Белого моря.** Через Каргополь проходил транзитный соляной путь из Поморья. Выгодное экономическое положение, монополия на торговлю солью, пожалованная **Иваном Грозным** способствовали экономическому развитию города. С Каргополем связано немало известных лиц и сюжетов истории Российского государства. **«Кому Белоозеро, а мне оно смолы чернее; кому Лаче-озеро, а мне, на нем живя, плач горький»** - пишет о Каргополе **Даниил Заточник** - автор и главный персонаж выдающегося произведения древнерусской литературы XII-XIII вв. **В 1447 году в Каргополь бежал соперник великого князя Московского Василия Тёмного Дмитрий Шемяка, захватив с собой царевну Софью и царскую казну. Посол английской королевы Джеймс Флетчер в 1588 году называл Каргополь в числе главных городов России.**

11:00 - **Посещение выставки «Каргополье с древнейших времён»** в экспозиции которой представлена история каргопольской крепости, предметы раскопок XVII века, в том числе оружие,

пушки, ядра и т.п. Посетителям представят **уникальную икону "Борис и Глеб на фоне горящей каргопольской крепости"**, написанную **"1700 года мая 1 дня"** в память о чудесном спасении Каргополя от пожара, расскажут об осаде каргопольской крепости польско-литовскими отрядами в 1612 году и успехах каргопольцев, где они "и преславные победы показали".

12:00 - **Автобусно-пешеходная экспедиция в "Ошевенскую волость"** (55 км). Кроме села Ошевенское путь будет в деревни Саунино и Погост. Это второе по значению место в Каргополье, где непременно следует побывать. Здесь одновременно сосуществуют старинный возрождающийся монастырь, деревянное зодчество и традиционные для Русского севера ремёсла. **Село Ошевенское - выдающийся историко-ландшафтный памятник Русского Севера.** Жилая застройка в старинной планировке органично сосуществуют с часовнями, церквями, комплексом монастыря. Но сохранились здесь и артефакты еще языческой культуры - **обетные кресты, святая роща, культовые поклонные камни - следовики.**

В селе Саунино – церковь Иоанна Златоуста. Это шатровый храм 1665 года. **Внутри храм перекрыт живописным потолком – «расписными небесами».** Шестигранная колокольня XVIII века придает всему ансамблю законченный неповторимый облик.

14:30 - **Деревенский обед по-ошевенски с домашним хлебом и пирогами из русской печи.** После обеда продолжаем наше знакомство с Каргопольем - едем в **село Архангело**, где на левом берегу реки Онеги стоят две деревянные церкви — Архангела Михаила (1715 г.) и Сретения Господня (около 1820 г.). Первая уникальна тем, что завершена кубоватой кровлей, известной только в Поонежье и на прионежском берегу Белого моря. На кубе стоит традиционное пятиглавие. Апсида перекрыта бочкой. Сретенская церковь имеет шлемовидную кровлю с завершением главкой. Храм Сретения Господня относится к типу ярусных храмов (*внешний осмотр*).

17:00 – **Праздничный ужин «Рождественский сочельник» с ансамблем «Балагуры».** В программе – **игры, хороводы, гадания, песни под гармошку и каргопольская кадрили.**

3 день (07 января 2026 г.)

08:00 - Завтрак в кафе.

08:30 - Выезд в **Кенозерский национальный Парк.** Автобусный маршрут 90 километров. Эти места очень важны для понимания особенностей Русского Севера и получения удивительных впечатлений. Это особо охраняемая природная территория, претендующая на включение в мировой список Всемирного наследия Юнеско. Особенность состоит в том, что культурное и природное наследие сохранилось здесь наиболее полно и многогранно. **Кенозерский парк - один из последних островков русского жизненного уклада, традиций, культуры.** Его частичка представлена в программе путешествия. На маршруте встретится **уникальный памятник природы дамба-водораздел Северного Ледовитого и Атлантического океанов.** Гряда, оставленная ледником, разделила два соседних озера. Одно из них имеет сток в Балтийское море, а другое - в студеное Белое. **Туристы поднимаются на Хижгору к церкви Александра Свирского.** Со звонницы храма открывается замечательный вид на обширную озерную систему. Далее можно совершить прогулку по **архитектурному парку "Кенозерские бирюльки"**. Здесь воссозданы памятники деревянного зодчества Кенозерья - часовни, избы, хозяйственные постройки в миниатюре. **Деревенский обед в «Рукодельной избе».**

14:00 - Продолжение маршрута - в село **Большие Лядины** (37 км). Здесь стоит **многоглавая Богоявленская церковь с затейливым и не встречающимся более нигде полукруглым крыльцом-гульбищем.** Приятно прогуляться по деревне мимо старых воротных колодцев и других примет северного села, зайти в **этнографический музей "Лядинское узорочье"**, где сохранились **предметы крестьянского быта и льняного промысла.**

17:00 - Возвращение в Каргополь.

18:00 - *Свободное время. По желанию, за дополнительную плату:*

- **"Частный музей мастеров Шевелевых и каргопольский глиняной игрушки"**. Музей находится в Каргополе на тихой улице им. Ю.А.Гагарина (бывшая улица Шелковня). Экспозиция музея раскрывает историю жизни династии гончаров, показывает предметы развития промысла и жизни прошлых веков. Примечания: экскурсия пешеходная. В музее есть **сувенирная лавка.**

4 день (08 января 2026 г.)

06:30 - Завтрак в кафе. *Освобождение номеров.*

07:00 – Посадка в автобус. Переезд в **Ферапонтово** (250 км).

10:30 - **Посещение Ферапонтова монастыря, памятника Всемирного наследия ЮНЕСКО с посещением Собора Рождества Богородицы с фресками Дионисия.** *Свободное время для самостоятельного осмотра территории и других объектов музея.*

12:00 – Переезд в г. **Кириллов** (21 км).

12:30 – Обед в кафе «Буфет».

13:15 - **Посещение Кирилло-Белозерского музея – заповедника с обзорной экскурсией по территории и осмотром исторической экспозиции в Трапезной палате монастыря. Музейная экспозиция в монашеской келье XVII века и примыкающих к ней хозяйственных помещениях даёт возможность представить интерьер жилища инока Кирилло-Белозерского монастыря, а также познакомиться с уникальной архитектурной особенностью Братского корпуса – включением в его композицию маленьких световых дворишков.** *Свободное время для самостоятельного осмотра территории и других объектов музея.*

15:30 – Отправление в Санкт-Петербург (620 км). Ориентировочное время прибытия в СПб в 23:30 час. *Примечание:* время в пути туда и обратно может отличаться от заявленного и зависит от состояния дороги и погодных условий. *Возвращение в СПб до закрытия метро не гарантируется.*

СТОИМОСТЬ 1 ПУТЁВКИ:

- при 2-х местном размещении 44 800 рублей;
- при 1-но местном размещении 53 700 рублей.

В СТОИМОСТЬ ТУРА ВКЛЮЧЕНО: Все экскурсии согласно программе, проживание в гостиницах города «Каргополь» и «Каргополочка» номерах с удобствами (душ, санузел, ТВ), питание (3 завтрака, 4 обеда, 2 ужина), фольклорная программа «Рождественский сочельник», транспортное обслуживание по всему маршруту.

В СТОИМОСТЬ ТУРА НЕ ВКЛЮЧЕНО: Экскурсии и услуги, указанные как «самостоятельно» или «за доп. плату», ужины. Туроператор может менять объекты осмотра внутри тура, сохраняя общий объем предоставляемых услуг. Время в пути может незначительно изменяться в зависимости от погодных условий и состояния дорожного покрытия.

ПРИМЕЧАНИЯ: при бронировании просим уточнять наличие мест. Туроператор оставляет за собой право изменения экскурсионной программы в связи с погодными условиями или мероприятиями местного значения. Последовательность экскурсий может быть изменена без уменьшения объема обслуживания. По туру предоставляется комплексное питание, - изменение комплекса блюд возможно только по предварительному согласованию и за доп. плату.